
ОТЧЕТ  ЗА  ДЕЙНОСТТА  
НА  
БУРГАСКА  МОРСКА  АСОЦИАЦИЯ  
В ПЕРИОДА 18.05.2017 г. – 24.04.2018 г.


Уважаеми дами и господа,

През отчетния период Бургаска Морска Асоциация продължи дейността си в интерес на морския бизнес и образование. В изпълнение на програмните документи на сдружението, създаваме контакти и поддържаме  ползотворни отношения със сродни организации, като Бургаската търговско-промишлена палата, Българска морска камара, двата съюза на моряците ветерани в Бургас и др., осигуряваме информационно нашите членове. 

Дългогодишното сътрудничеството между БМА и Бургаска търговско-промишлена палата стана още по-плодотворно, след като преди две години двете организации подписаха споразумение за сътрудничество, чиято основна цел е координация, сътрудничество и съвместни действия, насърчаване на активността на членовете на двете организации и засилване на приноса им към регионалното развитие, ролята на бизнеса и образованието, и за по-пълноценно прилагане на европейските практики и на  европейското законодателство. 

Вече трета година БМА е пряк член на Българската търговско-промишлена палата, след като я упълномощи, в качеството й на организация на работодателите в България, да представлява интересите на асоциацията на национално равнище по въпросите на тристранното сътрудничество. В резултат, БМА е постоянно и навременно информирана  по важни въпроси от икономически, юридически и социален характер. По електронен път получаваме материали и информация за проекти на закони и подзаконови нормативни актове, покани за участие в икономически форуми, конференции, дискусии, семинари, обучения, презентации за услуги и продукти на фирми от чужбина, за нови Регламенти на ЕК. Тази дейност на палатата е изключително полезна за браншовите организации, тъй като им дава възможност навреме да се запознаят с предложените и подготвяни документи и незабавно да реагират и да изразят пред Палатата своето мнение по поставените въпроси. На тази основа се изготвят обобщени позиции, които БТПП представя и отстоява пред съответните компетентни органи. 
В тази връзка за пореден път не може да не отбележим слабата активност на нашите членове. Например, само през януари и февруари на настоящата година в Народното събрание бяха внесени законопроекти за изменение и допълнение на значими закони, като  Закон за опазване на околната среда, Закон за морските пространства, вътрешните водни пътища и пристанищата на Република България и Закон за социално осигуряване /в който промените се отнасяха до придобиването право на пенсия от моряци, плавали под български флаг/. От БТТП се обърнаха специално към БМА за мнение, разчитайки на експертно становище по текстовете на изброените закопроекти. За съжаление, не успяхме да предоставим такова. През отчетния период се проведоха анкетни проучвания по редица въпроси, инициирани от  различни организации, но и те не успяха да заинтересуват нашите членове.

***
Все пак БМА има малък принос към общественото обсъждане през юни 2017 г. на Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 от 2004 г. за корабните документи. В тази връзка изпратихме становище, касаещо ежегодната заверка на документа за съответствие на компанията. Според съществуващия текст на чл. 32, ал.4, този документ се заверява ежегодно от директора на съответната дирекция "Морска администрация" след одит, извършен от ИА "Морска администрация". БМА предложи документа да се заверява ежегодно от директора на съответната дирекция "Морска администрация" или оправомощено от него лице след одит, извършен от ИА "МА" или от признати и утвърдени по реда на чл. 73, ал. 3 от КТК организации.”
Нашите аргументи в подкрепа на предложеното допълнение бяха:
1.  Постигане на по-голяма оперативност при одитирането и годишната заверка на свидетелството.
2.  Директорът на съответната ДМА няма да бъде ангажиран за всички случаи да проверява изпълнението на процедурата в подробности.
3.  Във всички случаи на съмнение или на желание за влизане в подробностите нормативната база не отменя правото на директора на ДМА да се запознае с извършения одит и заверения документ.
4.  Не отпада отговорността на директора на ДМА за работата на служителите му. 
Предложението ни бе взето под внимание и бе включено в изменената и допълнена Наредба №5 за корабните документи.
***

Председателят на БМА инж. Пламен Русев взе участие в Националния икономически форум под мотото "Силни региони за силна икономика", който се проведе в Бургас, Културен център "Морско казино" на 25 май 2017 г. Организатори бяха списание „Бизнес Клуб”, в сътрудничество с Българската търговско-промишлена палата, Бургаската търговско-промишлени палата и други организации.
Форумът е под егидата на 20 големи общини от страната, които са включени в програмата за провеждането му, като целта му е да съдейства за засилване на взаимодействието и съвместната работа между бизнеса, местните власти, държавната администрация, научните среди, банки и др. Събитието премина под формата на няколко панела, които включваха теми свързани с:
- състоянието на регионите и възможности за развитие на местния бизнес;
- европейските инвестици в подкрепа на българския бизнес;
- възможности за финансиране и подобряване на бизнеса чрез финансовите инструменти и програми на ЕК;
- актуални дейности за МСП;
- връзката на науката и образванието с бизнеса;
- иновации и оптимизация;
- дейността на Арбитражия съд при БТПП и др.

***
[bookmark: _GoBack]На 27.09.2017 г., в зала "Капитанска" на интерхотел "България" председателят на БМА присъства на информационен семинар на тема "Планът за инвестиции за Европа - стимулиране на растежа, създаване на работни места и увеличаване на инвестициите в икономиката", организиран от Информационен център "Европа директно" - Бургас и неговата приемна структура Бургаската търговско-промишлена палата. Представен бе Плана за инвестиции за Европа, а експерти от Сибанк презентираха  финансови инструменти по Плана за инвестиции в подкрепа на бизнеса. В края на семинара бе проведена дискусия и представяне на добри практики. 
***

Инж. Пламен Русев се включи в Българо-руски инвестиционен форум на 19.10.2017 г. в София - отново по инициатива на БТПП.

***
През декември 2017 г. БМА направи скромни дарения от по 100 лв. на „Съюз на моряците ветерани – Бургас” и „Съюз на ветераните от Моряшки синдикат гр. Бургас” за посрещане на Никулден.

***
След проведени две издания на изложбата „Капитаните на Бургас” /в Морска гара и в Морското казино/, състояща се от над 100 морски експоната, табла и архивни документи, в края на 2017 г. организаторите от информационния сайт Burgasdream.com отправиха покана към БМА за съвместна дейност по следващия етап от проекта. Кандидатствахме за финансиране от името на асоциацията с проектно предложение „Капитаните” по време на Дарителски кръг, организиран от Фондация „Обществен дарителски фонд Пиргос Бургас”, провел се на 12 декември 2017 г. От кандидатствалите 9 проекта до участие в Дарителския кръг бяха допуснати 5, сред които и нашия. През февруари т.г. сключихме договор  и получихме целево финансиране на проекта в размер на 6700 лв. Срокът на договора е 1 година.
В момента е в ход реализацията на следващия етап от проекта, който е под надслов „Морето е моето бъдеще”. Целта е да популяризираме морските професии по един атрактивен и достъпен начин, така че да мотивираме учениците да изберат някоя от тях. Провеждаме срещи по график с ученици от 5, 6 и 7 клас от основни училища в малки населени места в Бургаска област - в морските общини /Несебър, Поморие, Приморско, Созопол, Царево/, и два пъти повече в тези от вътрешността на областта /Камено, Айтос, Карнобат, Средец, Сунгурларе, Руен, Малко Търново/. Активно участие в тези срещи вземат моряците ветерани и преподаватели от Професионалната гимназия по морско корабоплаване и риболов „Свети Никола”. Показваме част от експонатите от изложбата „Капитаните на Бургас”, някой от бившите „морските вълци” разказва своята история и представя морските професии в романтична светлина, а учител от Морското училище презентира възможностите за обучение по различните специалности. 
Макар, че работата по проекта е едва в началото си, използвам повода да благодаря от името на Управителния съвет и лично от свое име на Съюза на моряците ветерани – гр. Бургас /сред които има бивши членове на БМА/ и на бургаската Морска гимназия за готовността да ни съдействат, както и на прекрасния хор при Морски клуб „Маяк” за участието в кратката художествена програма по време на срещите.

                                                  ***

Едва ли сред вас има някой, който все още не е наясно, че на 25 май 2018 г. Европейският общ регламент за защита на данните (GDPR) влиза в сила и налага изцяло нови правила за компаниите, правителствените органи и агенции, неправителствените организации и други видове юридически лица, които предлагат продукти и услуги в рамките на ЕС или такива, които събират и обработват лични данни. Изискванията са комплексни, а за неспазването им са предвидени големи санкции. Постарахме се да ви информираме по този така важен въпрос, като ви предоставихме линк към текста на самия Регламент,  обзорен преглед на Регламента от адв. Женя Маркова, изнесен по време на семинар в края на януари т.г., където присъства инж. Пламен Русев. От страна на различни организации / БТПП, БсТПП, Български корабен регистър и др./ и адвокатски кантори получихме и ви препратихме оферти за семинари и обучения с цел  навременна подготовка на фирмите и организациите за покриване на новите изисквания. Информационната и обучителна кампания продължава.
  
***
На 28 март т.г. председателят на БМА присъства на семинар по въпросите на интелектуалната собственост в подкрепа на бизнеса в гр. Бургас, проведен от Бургаската търговско-промишлена палата и Адвокатско дружество „Пенков, Марков и партньори”. На семинара са представени актуални въпроси по повод задържането на стоки на територията на Република България, нарушаващи права на интелектуална собственост, действащата нормативна уредба, административната и съдебната практики.
***
В изпълнение  решение на Общото събрание „МАБ – Тренажор” ЕООД прекрати дейността си на 30.06.2016 г., след което ликвидаторът на дружеството Мариана Янева предприе и извърши всички необходими законови действия пред ТД на НАП – Бургас,  отдел „Осигурителен архив” на ТП на НОИ – Бургас и Търговския регистър за ликвидация на дружеството. Имуществото на дружеството и ликвидационен дял в размер на 29933 лв. /след удържан данък при източника/ бяха прехвърлени във владение на БМА, като едноличен собственик. От 05.07.2017 г. „МАБ – Тренажор” ЕООД е заличен.
Междувременно, след прекратяване дейността на дружеството, курсовете за обучение по GMDSS се организират от асоциацията. Всички знаете, че техния брой все повече намалява и това бе причината дружеството да работи на загуба през последните години, затова и беше взето решение за ликвидацията му. През 2017 г. са проведени само 5 курса, от които 2 - опреснителни, 3 - за ограничените категории радиооператор и нито един за корабен радиооператор обща категория, който носи най-големи приходи.
***

Това са накратко дейностите, по които работихме в БМА през отчетния период. Както обикновено през последните години, ще завърша с призив към всички членове за повече инициативност и за по-голяма отзивчивост при осъществяване на дейностите, заложени в новия план.

Благодаря за вниманието!



4

